
มาตรฐานเป็นการต้อนรับรัฐบาลใหม่ แต่ผู้เชี่ยวชาญทางเศรษฐกิจกล่าวว่า ธนาคารกลางจะไม่

สามารถอั้นไปได้มากกว่านี้ และจะต้องขึ้นดอกเบี้ยภายในเดือนสองเดือนนี้ เว้นเสียแต่เศรษฐกิจ

ของประเทศจะทรุดลงอย่างฮวบฮาบ...... อย่างไรก็ตามธนาคาการกลางถูกมองว่า ไม่มีความอิสระ

ในการดำเนินการมานับตั้งแต่นายเกรน สตีเวนส์ขึ้นเป็นผู้ว่าการ... ซึ่งข้อนี้ก็ถูกส.ส.สามเกลอ

หัวแข็งหยิบยกขึ้นมาเป็นประเด็นถึงความเป็นอิสระ  เมื่อได้เข้าสนับสนุนรัฐบาลและอาจขึ้นเป็น

รัฐมนตรีแล้วอย่าลืมแก้ไขจุดนี้ด้วยค่ะ..................@  มาดูเรื่องอื่นกันบ้าง...องค์กรการค้าและการ

พัฒนาแห่งสหประชาชาติ หรือ อังค์ถัด (UNCTAD) ได้จัดประเทศที่น่าลงทุนที่สุดในโลก

ออสเตรเลียถูกจัดอยู่ในอันดับที่ 13 ของโลก  โดยมีพี่ไทยอยู่อันดับที่ 11   ส่วนประเทศที่ถูก

จัดอันดับหนึ่งก็คือจีน ตามด้วยอินเดีย อันดับสามบราซิล, อันดับสี่สหรัฐฯค่ะ อันดับ 11 ของ

ไทยก็ดูดีค่ะแต่ถ้าดูจริง ๆ ยังแพ้เวียดนามและอินโดนีเซีย  เหตุนะหรือเพราะมัวแต่ทะเลาะกันเอง  

ในขณะที่เพื่อนบ้านเขาตั้งหน้าตั้งตามสร้างสาธารณูปโภคเพื่อรองรับการลงทุนค่ะ............@  ใน

ช่วงวีคเอ็นด์ที่ผ่านมาภัยธรรมชาติได้อุบัติขึ้นในออสเตรเลียและนิวซีแลนด์   ที่ทางตะวันตกของ

นครไครสท์เชิร์ชได้เกิดเหตุแผ่นดินไหวขนาด 7.1   ริคเตอร์  แล้วซ้ำด้วยอาฟเตอร์ช็อกขนาด 5 

ริคเตอร์ กว่า ๆ อย่างต่อเน่ืองอีกประมาณ 12 คร้ัง  ทำให้ส่ิงก่อสร้างและบ้านเรือนของประชาชนพัง

เสียหาย  แต่โชคดีไม่มีผู้เสียชีวิต แต่ก็ถือเป็นภัยธรรมชาติร้ายแรงในรอบหลายสิบปีของนิวซีแลนด์ค่ะ

................@ในขณะที่รัฐแทสมาเนีย และรัฐวิกตอเรียในหลายพื้นที่ต้องเผชิญกับน้ำท่วมครั้งใหญ่    

ที่บริเวณเซาท์โคสต์และอิลลาวาร์ร่าของรัฐน.ซ.ว.ก็โดนน้ำท่วมหนักเหมือนกันและที่เบิร์ดวิลใน

รัฐควีนสแลนด์ซึ่งมีเชื่อเสียงในด้านม้าแข่งและเทศกาลแข่งม้าประจำปีก็เจอน้ำท่วมบ่า  จำต้อง

ยกเลิกงานเป็นคร้ังแรกในรอบ 128 ปีค่ะ.............@ มาเร่ืองสวย ๆ งาม ๆ กันบ้างกับประสบการณ์

ประกวดนางสาวจักรวาลของน้องหนูเจสซิก้า  แคมป์เบลตัวแทนของสาวออสซี่ที่ไปคว้าตำแหน่ง

รองมิสยูนิเวิร์สอันดับสอง  โดยพ่ายต่อนางงามเม็กซิโก ที่ตอบปัญหาได้ตรงใจกรรมการมากกว่า.

................@ น้องเจซิก้าเล่าประสบการณ์ของสาวงามหน้าย้ิมระร่ืนต่อหน้ากรรมการและส่ือมวลชน  

แต่เบื้องหลังนางฟ้าเหล่านี้คือซาตาน  ที่ทำทุกวิถีทางเพื่อกำจัดคู่แข่งเหมือนอย่างในละครน้ำเน่า

ไม่มีผิด...ไม่ว่าจะเป็นเข็มใส่ในรองเท้า  แอบเลาะตะเข็บเสื้อผ้า   ส่วนน้องเจซิเองโดยกับเขา

เหมือนกัน  โดยถูกลอบเอาเข็ม (มี s ด้วยแสดงว่ามากกว่า 1 เล่ม) ใส่ในเสื้อชุดประจำชาติ.... 

งานนี้เธอไม่อาจชี้ได้ว่าเป็นฝีมือของคู่แข่งคนใด แต่พอหมายหัวได้ว่าน่าจะเป็นใครบ้างค่ะ.............

.@ เมื่อได้ตำแหน่งรองน.ส.จักรวาลมาเป็นประกาศนียบัตร น้องเจซิก็ได้งานทำทันทีตอนนี้เธอ

รับหน้าที่เป็นผู้ประกาศข่าวบันเทิงให้กับรายการ Morning Show ทางทีวีช่อง 7 สนใจเปิดทีวีดู

ได้ค่ะ................@    


  


สังคมไทยในรัฐวิคตอเรีย..........  ช่วงวันที่ 13 – 16  ก.ย. 53  กรมส่งเสริมการส่งออก 

กระทรวงพาณิชย์  และสำนักงานส่งเสริมการค้าในต่างประเทศ ณ นครซิดนีย์ หรือที่ใคร ๆ ยัง

นิยมเรียกชื่อเดิมว่า Thai Trade Centre ได้นำคณะผู้ประกอบการสินค้าอาหารจากประเทศไทย

รวม 34 บริษัท มาร่วมงาน Fine Food Australia 2010 ที่ศูนย์นิทรรศการและการประชุม นคร

เมลเบิร์น (Melbourne Exhibition & Conference Centre) เป็นงานแสดงสินค้าอาหารนานาชาติ

ที่ใหญ่ที่สุดของออสเตรเลีย ในงานมีผู้ประกอบการ ผู้ผลิต ผู้ส่งออก ผู้นำเข้า รวมกว่า 700 

บริษัท ทั้งในประเทศและจากเกือบ 10 ประเทศทั่วโลก นำสินค้าหลากหลายชนิดมาแสดงและ

เจรจาธุรกิจ งานนี้จัดปีละครั้งโดยสลับกันเป็นเจ้าภาพระหว่างซิดนีย์กับเมลเบิร์น และปีนี้เป็นปีที่ 

7  ติดต่อกันที่คณะผู้ส่งออกจากประเทศไทยมาร่วมงาน กิจกรรมพิเศษสำหรับปีนี้นอกจากสาธิต

การปรุงอาหารไทยแล้วยังมีการชิมกุ้งต้มสุกที่นำเข้าจากประเทศไทยเพื่อประชาสัมพันธ์อาหารไทย

และอาหารทะเลไทยให้เป็นที่รู้จักแพร่หลายในหมู่ชาวออสเตรเลียและชาวต่างชาติ ... น่าเสียดายที่

ว่าเป็นงานที่สาธารณชนทั่วไปเข้าชมไม่ได้ เปิดโอกาสให้เฉพาะผู้ที่อยู่ในวงการค้าอาหาร หรือผู้

สนใจท่ีลงทะเบียนไว้ล่วงหน้าแล้วเท่าน้ัน ............ @ ทีมงานกงสุลสัญจรจากสถานเอกอัครราชทูต ณ 

กรุงแคนเบอร์รา นำโดย อรรถพงศ์ พันธุ์รัตน์ เลขานุการเอก เดินทางมาให้บริการด้านกงสุลแก่

ชาวไทยในนครเมลเบิร์น ระหว่างวันจันทร์ที่ 6 - ศุกร์ที่ 11 กันยายน 2553 ระหว่างเวลา 09.00 

- 12.00 และ 13.00 - 18.00 น. ณ ที่ทำการสถานกงสุลกิติมศักดิ์ ณ นครเมลเบิร์น โดยครั้งนี้ 

คดีอาญาของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง เพื่อพิจารณาพิพากษาต่อไป..............@ นายเนวิน ชิด

ชอบ แกนนำพรรคภูมิใจไทย ให้สัมภาษณ์ผู้สื่อข่าวทางโทรศัพท์จากประเทศอังกฤษถึงกรณีที่มี

กระแสข่าวตกเป็น 1 ใน 4 บุคคลสำคัญที่ตกเป็นเป้าสังหาร ว่า “ผมยังไม่ทราบข่าวเพราะขณะ

นี้อยู่ระหว่างการเดินทางส่งลูกๆ มาเข้าเรียนที่ประเทศอังกฤษ ทั้งนี้ก็มีคนโทรศัพท์มาแจ้งข่าวใน

ทราบแล้ว ซึ่งผมก็รู้สึกเฉยๆกับเรื่องนี้”..... นายชวรัตน์ ชาญวีรกูล รมว.มหาดไทย กล่าวถึงข่าว

การลอบสังหารบุคคลสำคัญว่า เร่ืองน้ีได้มีผู้ใหญ่ให้ข่าวไปแล้ว ส่วนต้องระมัดระวังความปลอดภัยผู้ท่ี

มีข่าวถูกลอบสังหารเพิ่มด้วยหรือไม่นั้น การเมืองก็เป็นอย่างนี้ คำพูดลักษณะนี้ก็ออกมาจาก

การเมืองตลอดเวลา ไม่ต้องสนใจ เมื่อถามย้ำว่า ไม่สนใจหรือเชื่อว่าข่าวไม่จริง นายชวรัตน์ 

กล่าวว่า คนพูดกันไปได้เรื่อยเปื่อย ไม่ต้องลงทุนอะไร นักการเมืองนั้นไม่ต้องพูดก็ต้องระวังตัว

อยู่ตลอดเวลา แม้แต่เองก็ต้องระวังตัว..........@ 





สังคมออสเตรเลีย........... ในช่วงปักษ์ที่ผ่านมาคงไม่มีเรื่องใดที่เรียกความสนใจจากชาว

ออสซ่ีชนไปมากกว่าการช่วงชิงกันจัดต้ังรัฐบาลกันอย่างถึงพริกถึงขิง  ระหว่างเจ๊จู..จุเลีย กิลลาร์ด 

รักษาการแทนนายกรัฐมนตรีจากพรรคเลเบอร์ กับเฮียโทนี แอบบอต รักษาการแทนหัวหน้า

พรรคฝ่ายค้านจากพรรคผสม (ลิเบอรัล-เนชั่นแนล).......ต้องเรียกว่าต่างฝ่ายต่างงัดวิชามารเข้ามาใช้  

เพื่อแย่งชิงส.ส.จากพรรคกรีนส์ 1 เสียงและส.ส.อิสระอีก 4 เสียง..................@ แต่กว่าจะจัดตั้ง

รัฐบาลได้ก็ต้องรอการตัดสินใจของสามเกลอหัวแข็ง...ซึ่งเป็นส.ส.อิสระ 3 คนสุดท้ายที่ยังเล่นแง่

ถึง 17 วัน  ก่อนที่ส.ส.บ๊อบ แคตเตอร์, ส.ส.โทนี  วินซอร์ และส.ส. ร็อบ โอคชอตต์  จะ

ตัดสินใจเลือกหัวหรือเลือกก้อยค่ะ.................@ แล้วในที่สุดในวันที่ 7 กันยายนเสียงสนับสนุน

ของสามเกลอก็ออกมาแตกกัน.ไปอยู่กับพรรคผสม 1 เสียงและพรรคเลเบอร์ 2 เสียง  ส่งผลให้

เจ๊จูได้ขึ้นเป็นนายกฯอย่างทุลักทุเลค่ะ............แต่เป็นการตัดสินใจที่สลับขั้วกันกับที่เซียนการเมือง

คาดไว้ก่อนหน้านี้หนึ่งวัน....งานนี้เชื่อว่าในคืนวันที่ 6 กันยายนต้องเป็นคือหมาหอน มีการใช้วิชา

มารเกทับกันสิบชั้นยี่สิบชั้นเชิงเชียวค่ะ................@ แต่ถ้าดูลึกลงไปเพียงแค่ 2 ชั้น (เพราะไม่

สามารถเจาะลึกไปถึงชั้นที่ 20 ได้) นายโอคชอตต์  อดีตส.ส.ในสังกัดพรรคเนชั่นแนลไม่กินเส้น

กับนายวอร์เรน ทรัสส์หัวหน้าพรรคเนชั่นแนลและเคยขู่กันมาตั้งแต่ต้นแล้วว่า  ‘อย่าคิดว่าเขาจะ

สนับสนุนพรรคผสมเป็นรัฐบาล’..................@  ส่วนนายวินเซอร์น้ันก็เป็นศิษย์เก่าพรรคเนช่ันแนล 

แต่ถูกปลดออกหลังจากเจอข้อหาขับรถขณะมึนเมา..   ถึงปัจจุบันเขาก็ยังไม่ถูกกับพรรคเนช่ันแนล จึง

น่าจะเป็นเหตุสำคัญอย่างหนึ่งที่ทำให้ทั้งสองตัดสินใจเลือกสนับสนุนพรรคเลเบอร์ ทั้งที่แนวความ

คิดของทั้งสองใกล้เคียงกับพรรคผสม  และเสียงของประชาชนในเขตฯของทั้งสองต้องการให้

สนับสนุนพรรคผสมก็ตาม...........@  ส่วนส.ส.มาเวอริกก็เป็นอดีตลูกหม้อพรรคเนชั่นแนล  ผู้มี

ท่าทีให้คนคาดเดาว่าเขาจะยืนข้างพรรคเลเบอร์ แต่เอาเข้าจริงกลับทำให้ทุกคนผิดคาด   เมื่อเขา

ออกมาประกาศสนับสนุนพรรคผสม  เหตุผลสำคัญน่าจะอยู่ตรงที่ส.ส.มาเวอริกยังแค้นฝังหุ่นที่เจ๊

จูเลื่อยขาเก้าอี้เสี่ยเควิน รัดด์เพื่อนร่วมรัฐควีนสแลนด์แล้วขึ้นเป็นนายกฯแทน..นั่นกระมัง..............

....@ เมื่อส.ส.มาเวอริกเปลี่ยนใจไปหนุนพรรคผสม  ก็อาจมีคำถามว่า แล้วที่เจ๊เทเรส  เรน ศรี

ภรรยาของเฮียเควิน รัดด์ผู้รับอาสาเชิญ “บ็อบ มาเวอริก” มากล่อมถึงบ้านนั้น   เธอเกลี้ยกล่อม

ให้หนุนพรรคเลเบอร์หรือให้ตีจาก ๆ พรรคเลเบอร์...งานนี้ต้องรอต่อไป ตอนตั้งคณะรัฐมนตรีว่า

จะมีเสี่ยรัดด์อยู่ในโผหรือไม่...............@ อย่างไรก็ตามการได้จัดตั้งรัฐบาลเสียงข้างน้อย โดยอาศัย

จมูกของส.ส.อิสระหายใจน่าจะเป็นเหมือนกับทุกขลาภ  และชัยชนะครั้งนี้ควรเข้าหลัก “แพ้เป็น

พระชนะเป็นมาร” ในสายตาของประชาชนชาวออสซี่ขี้สงสาร  ด้วยศึกเลือกตั้งครั้งนี้  คะแนน

ที่ประชาชนเทให้พรรคผสม (ณ คืนวันที่ 7 กันยายน) นับได้ถึง  5,386,574 เสียง  ในขณะที่

พรรคเลเบอร์มีผู้ลงคะแนนเสียงสนับสนุน 4,689,720 เสียง  ทิ้งห่างกันถึงเกือบ 700,000 เสียง

เชียวค่ะ  หรือแม้แต่คะแนนพรีเฟอร์เรนซ์ก็ยังตามหลังพรรคผสมอยู่  จำนวนส.ส.ที่ได้เลือกตั้ง

เข้ามาก็ได้น้อยกว่า  จำนวนส.ว.ที่ได้เลือกตั้งเข้ามาก็ได้น้อยกว่า.................@ เจ๊จูจึงไม่สามารถ

อ้างถึงความสง่างามในการก้าวขึ้นเป็นนายกรัฐมนตรี เพราะเธอก้าวขึ้นตำแหน่งนายกฯครั้งแรก

โดยการแต่งตั้งจากส.ส.และส.ว.ร่วมพรรค  และครั้งนี้ได้รับแต่งตั้งโดยส.ส.อิสระสองคน ไม่ใช่

เสียงจากประชาชนส่วนใหญ่แน่นอนค่ะ.................@ สิ่งสำคัญก็คือเจ๊จู  ได้ตำแหน่งนายกฯก็

เพราะต้องใช้งบประมาณแผ่นดินแลกถึง  10 พันล้านเหรียญ.. และเธออาจได้ทำสิ่งที่ชั่วช้าลงไป

ถ้าข่าวลือนี้เป็นจริงก็คือ การเสนอตำแหน่งรัฐมนตรีหนึ่งตำแหน่งให้กับ 1 ใน 2  ส.ส.อิสระ 

ซึ่งไม่เคยปรากฎในประเทศนี้มาก่อน  และถือเป็นภัยอย่างมหันต์ต่อระบบประชาธิปไตยเต็มใบ

ของออสเตรเลียค่ะ...............@   แต่การได้เป็นรัฐบาลมาด้วยเล่ห์เทอุบาย  บ่งชี้ว่ารัฐบาลพรรค

เลเบอร์ของเธอจะอยู่ในสภาพเสี่ยงพังได้ทุกเมื่อ     หากไม่สามารถประคับประครองการบริหาร

ประเทศไปด้วยดีตลอด 3 ปีค่ะ.............@   นายจอห์น เฟห์อดีตนายกรัฐมนตรีรัฐน.ซ.ว.ผู้ซึ่งมี

ประสบการณ์จัดตั้งรัฐบาลเสียงข้างน้อยในระหว่างปี 1992 ถึง 1995 กล่าวว่าเป็น “ช่วงเวลาที่

ยุ่งยากใจที่สุดในชีวิตของเขา” และเตือนว่าการทำงานภายใต้ความเกรงใจของส.ส.อิสระโดย

เฉพาะกับนายโทนี วินด์ซอร์ซึ่งเขาเคยเจอมาแล้ว เมื่อครั้งที่นายวินด์เซอร์เป็นส.ส.อิสระของ

รัฐสภาน.ซ.ว.มันเป็นฝันร้ายที่ไม่อยากกลับไปนึกถึงค่ะ................@  ในช่วงที่สามเกลอหัวแข็ง

ประกาศการสนับสนุนพรรคเลเบอร์ ตรงกับช่วงที่ธนาคารกลางตัดสินใจไม่ขึ้นอัตราดอกเบี้ย

ร่วมบำเพ็ญกุศลให้กับสามีคุณจารุพรรณ พรายแสง ผู้ล่วงลับ
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